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MATHEMATIQUES

L’entreprise « Performa » emploie 150 personnes. Le midi, les employés qui le souhaitent peuvent déjeuner
a la cafétéria de I’entreprise

Exercice 1 : (2,5 points)

On a relevé dans le tableau suivant le nombre de repas servis pendant les trois premiers mois de I’année
2004.

JANVIER FEVRIER MARS

O [0 |QA[AN| N[ [ W[

1) A partir du tableau ci-dessus, compléter le tableau de /’annexe 1.

2) Calculer le nombre moyen de repas servis chaque jour au mois de janvier 2004.

3) Ranger dans I’ordre croissant le nombre de repas servis le 19 de chaque mois. En déduire quelle a
¢été la journée la plus fréquentée.

4) Sur les 150 personnes de I’entreprise, 105 ont déjeuné a la cafétéria le 13 Janvier. Calculer le

pourcentage d’employés ayant déjeuner le 13 Janvier a la cafétéria.
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Exercice 2 : (5 points)
Lel5 janvier, 40 employés ont mangé a la cafétéria.
Parmi ces 40 personnes, 75% ont bu un café a la fin du repas et 15%un thé.
1-  a) Calculer le nombre d’employés qui ont bu : - un café ;
- un thé.
b) En déduire le nombre d’employés n’ayant rien consommé.
¢) Une tasse contient 8 cL de café. Calculer, en cL, le volume de café consommé par 30 personnes.
Convertir ce volume en litre.
2- Le volume de café est proportionnel au nombre de tasses servies.
a) Compléter le tableau en annexe 2.
b) Placer les points de coordonnées (x, y) dans le repere de /’annexe 2.
3- En joignant ces points on obtient la droite, représentation graphique d’une fonction linéaire.
En utilisant la représentation graphique précédente :
a) Déterminer le volume de café, en cL, contenu dans 30 tasses. Laisser apparents les traits de
construction.

b) Déterminer le nombre de tasses obtenues avec 160 cL de café. Laisser apparents les traits de

construction.
Exercice 3 : (2,5 points)
N La cafetiere a la forme d’un cylindre de diamétre 12 cm et de hauteur
P R 30 cm.
1) Calculer, en cm?, I’aire de la base du cylindre. Arrondir a
- I’unité. Prendre ©t = 3,14.
30 cm
2) Calculer, en cm’, le volume du cylindre.
} . 3) Exprimer ce volume en litre. (1 dm’=1L) Arrondir 20,1 L.
- g P, 4
N P . .
S~ 4) Calculer le volume de café pour une cafetiere remplie aux%
: 12 cm :
N —

de son volume.
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ANNEXE 1

(A rendre avec la copie)

Mois Nombre total de repas Nombre de | 22?2 tg;ioiverture dela
Janvier 1 480 20
Février | ... 20

Mars 1636
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ANNEXE 2

(A rendre avec la copie)

Nombre de tasses :X 5 10 35

Volume de café (encL) : y 120 200

Y A

300

200

100

10

wV

10 20 30
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SCIENCES PHYSIQUES

Rappels :

P=U.I P=m.g

pH <7 : solution acide pH = 7 : solution neutre pH >7 : solution basique
Nom Hydrogene | Carbone Oxygene Azote Soufre Chlore Sodium
Symbole H C 0 N S cl Na
Exercice 1 : ELECTRICITE (4 points)

Le schéma simplifié du circuit électrique de la cafetiere est le suivant :
' ;
G
240 V 0

1) Nommer les éléments 1, 2 et 3 du circuit.

o)

3

&

2) Compléter le tableau de /’annexe 3.

3) Reproduire, sur /’annexe 4, le schéma du circuit électrique en y ajoutant les appareils de mesure
permettant de mesurer, I’un la tension aux bornes de 1’élément 2 et ’autre 1’intensité du courant
¢lectrique dans le circuit.

4) Sur la plaque signalétique de la cafetiére on peut lire les indications suivantes : 240 V et 1 800 W.
Calculer I’intensité du courant électrique dans le circuit.

Exercice 2 : CHIMIE (3 points)

La solution de détartrant utilisée pour éliminer le tartre qui se dépose sur la résistance de la cafeticre est
I’acide sulfamique de formule brute NH;SOj;.
1) Compléter le tableau annexe 5.
2) Quelle peut-étre la valeur du pH de la solution de détartrant : 3, 7 ou 12 ? Justifier la réponse.
3) On ajoute de I’eau a la solution de détartrant. Choisir puis recopier la bonne réponse parmi les
phrases ci-dessous :
- Le pH de la solution augmente.
- Le pH de la solution diminue.
- Le pH de la solution reste stable.
Exercice 3 : MECANIQUE (2,5 points)

Un paquet de café a une masse de 1,5 kg.
1) Calculer la valeur du poids d’un paquet de café. Prendre g = 10 N/kg.
2) Compléter le tableau en annexe 6.

3) Représenter le vecteur force sur le schéma de /’annexe 6. Echelle : 1 cm représente SN.
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A rendre avec la copie

ANNEXE 3

Y 5 .
Grandeurs physiques Notation Nom de 'unité et Nom de ’appareil de
symbole mesures
Intensité
Tension
Puissance
ANNEXE 4
ol
o
ANNEXE 5|
Formule Nom des el?ments dela Symbole Nombre d’atomes
molécule
NH;3SO03
ANNEXE 6|
Force Point d’application | Droite d’action Sens Valeur
G
Echelle:
+ G
1 cm représente S N
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